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Enkäten i korthet  
Två gånger om året gör Sveriges Ingenjörer en konjunkturbarometer, som är en 

enkät som skickas ut till samtliga akademikerföreningar inom privat sektor. Denna 

sammanställning bygger på svar som samlades in under mars 2021. Sammanlagt 

har 314 fackliga ordföranden svarat på enkäten, vilket motsvarar en svarsfrekvens 

på 50 procent. Resultaten redovisas dels totalt, dels uppdelat på industri- och 

tjänstesektorn. Även avtalsområden med 10 eller fler svarande särredovisas, men i 

tabellbilaga. Då det i texten nämns en bransch är det liktydigt med företag som 

tillhör ett visst avtalsområde.  

 

Sammanfattning  
Den tidigare nedåtgående trenden för det ekonomiska läget har brutits och vänt 

uppåt rejält. Efter den ekonomiska nedgången under inledningen av 

coronapandemin har situationen nu stabiliserats och de förtroendevalda som har 

svarat på enkäten ser en god ekonomisk situation i dagsläget. Det ekonomiska läget 

idag bedöms vara bra av mer än varannan respondent, och 30 procent av 

respondenterna anser att det ekonomiska läget är tillfredställande. Andelen som 

bedömer den ekonomiska situationen som direkt dålig är nu mindre än före 

coronapandemin.  

Trots att det bedömda läget visar en påtaglig förbättring, och nu ligger på samma 

nivå som före pandemin, bör man ha i åtanke att vår industritunga ekonomi också är 

beroende av omvärlden. Till exempel påverkas ekonomin av utvecklingen på 

exportmarknaderna liksom hur globala försörjningskedjor utvecklas. Man bör också 

ha i åtanke att den expansiva finanspolitiken med de olika stödpaket som har 

lanserats för att minska krisen i spåren av coronapandemin stimulerar ekonomin 

rejält.  

 

 

 

 

 

 

 



Ekonomiska läget idag och närmaste 

framtiden 
Föregående mätning gjordes i september 2020. Då hade coronapandemin pågått i 

drygt ett halvår och läget var kritiskt i många delar av världen. Från statligt håll togs 

flera stödpaket fram för att mildra effekterna av krisen. Bland dessa stödpaket finns 

till exempel korttidspermitteringar och nedsättning av arbetsgivar- och egenavgifter, 

liksom omställnings- och omsättningsstöd.  

I budgetpropositionen för 20211 skriver man att pandemin kommer att påverka 

Sverige under lång tid och att man tror att återhämtningen kommer att ta tid. Med 

det vill man flagga för att det behövs en expansiv finanspolitik under de kommande 

två åren. Den budget som lades fram i september 2020 var en historiskt omfattande 

budget med reformer på drygt 105 miljarder kronor 2021 och drygt 85 miljarder 

kronor 2022. 

Även om regeringen har varit tydlig med att man kommer att bedriva en expansiv 

finanspolitik den närmsta tiden finns det en osäkerhet i hur väl man faktiskt kommer 

att lyckas mildra effekterna av krisen. Vi har också en osäkerhet i vår industritunga 

ekonomi som är beroende av utvecklingen i omvärlden, med allt från utvecklingen 

på våra stora exportmarknader till hur de globala försörjningskedjorna ser ut. 

 

Enkätresultaten visar en rejäl uppgång i andelen som ser ett gott ekonomiskt läge 

Mer än varannan respondent, eller 57 procent, anser att den ekonomiska 

situationen i dagsläget är god på det företag där man är förtroendevald. Vid den 

föregående mätningen, i september 2020, var motsvarande andel 37 procent, och 

med det har andelen som bedömer den ekonomiska situationen som god alltså ökat 

med 20 procentenheter.  

Andelen respondenter som istället uppger att det ekonomiska läget är dåligt har 

minskat från 15 procent vid mätningen i september 2020, till 11 procent i denna 

mätning.  

Mellan olika branscher kan man dock se skillnader i hur läget bedöms. Till exempel 

bedömer 65 procent av de förtroendevalda från Innovations- och kemiindustrierna 

att den ekonomiska situationen i dagsläget är god, vilket kan jämföras med 

genomsnittet på 57 procent.  

 

 
1 Finansplan – utdrag ur budgetpropositionen för 2021 - Regeringen.se 

https://www.regeringen.se/informationsmaterial/2020/09/finansplan--utdrag-ur-budgetpropositionen-for-2021/


 

 

Mer än nio av tio ser en bättre eller oförändrad ekonomisk situation det kommande 

halvåret 

De tillfrågade ombads också göra en bedömning av den ekonomiska situationen det 

kommande halvåret. Det är betydligt fler som ser en bättre ekonomisk situation det 

kommande halvåret (27 procent) jämfört med de som tror att det kommer bli sämre 

(5 procent). Resultatet på denna fråga måste dock tolkas utifrån den ekonomiska 

situationen i dagsläget.  

En korstabulering visar att nära vart fjärde företag med god ekonomisk situation 

bedömer att det kommer att bli ännu bättre de kommande sex månaderna. 

Bland de respondenter som har uppgett att företaget har en god ekonomisk situation 

tror 24 procent att läget kommer att bli ännu bättre de kommande sex månaderna. I 

samma kategori, dvs där man uppger att företaget har en god ekonomisk situation 

bedömer 75 procent att läget kommer att vara oförändrat de kommande sex 

månaderna. 

Bland de respondenter som har uppgett att företaget har en dålig ekonomisk 

situation tror 26 procent att läget kommer att bli bättre de kommande sex 

månaderna. I samma kategori, dvs där man uppger att företaget har en dålig 

ekonomisk situation bedömer 49 procent att läget kommer att vara oförändrat de 

kommande sex månaderna och 20 procent tror att läget kommer att bli ännu sämre. 

 



 

 

Det ekonomiska läget som differens mellan god och dålig samt bättre och sämre 

Ett annat sätt att studera trenden vad gäller det ekonomiska dagsläget samt det 

kommande halvårets situation är att beräkna differensen mellan resultatet av 

svarsalternativen ”god” respektive ”dålig” för det ekonomiska dagsläget samt 

alternativen ”bättre” respektive ”sämre” vad gäller den ekonomiska situationen det 

kommande halvåret.  

I beräkningen är alltså inte mittenalternativen med, dvs ”tillfredställande” respektive 

”oförändrad”. När differensen mellan alternativen ”god” respektive ”dålig” är stor så 

blir oftast differensen mellan alternativen ”bättre” respektive ”sämre” liten. Det beror 

på att det finns mindre potential för ytterligare förbättring/försämring vid ett redan 

gott respektive dåligt läge.  

Det ekonomiska dagsläget har under de senaste mätningarna legat på en mycket 

hög nivå med övervikt på andelen som svarar gott ekonomiskt läge jämfört med de 

som svarar dåligt. Från mätningen under första halvåret 2018 har trenden varit 

nedåtgående tills nu. Vid denna mätning har differensen mellan ”god” respektive 

”dålig” vänt upp och ligger nu på samma nivå som vid mätningen under första 

halvåret 2018. 

Även bedömningen av ekonomin det kommande halvåret har haft en nedåtgående 

trend fram till mätningen under hösten 2019. Under våren 2020 hade kurvan vänt 

uppåt och låg sedan på ungefär samma nivå vid mätningen i september 2020. Vid 

nuvarande mätning, som alltså gjorts i mars 2021, har kurvan vänt rejält uppåt.  

Bedömningar om framtiden är alltid förknippade med viss osäkerhet, men 

mätningarna visar ändå på en förväntad förbättring av den ekonomiska situationen 



det kommande halvåret. Vid mätningen i mars 2020 hade coronapandemins effekter 

inte hunnit slå igenom i någon större omfattning, och vid mätningen i september 

2020 hade restriktionerna lättat upp något efter nedgången i smitta under 

sommaren. Den senaste mätningen, som alltså gjorts i mars 2021, visar på en rejäl 

förbättring av det bedömda ekonomiska läget, vilket dock måste ses i ljuset av att 

vaccinerna precis börjat få godkännanden och att bedömningen gjorts i relation till 

den dåvarande ekonomiska situationen.  

 

 

 

Varsel och uppsägningar som indikator på hur den ekonomiska situationen är 

Även om de förtroendevalda i stor utsträckning ser en god ekonomisk situation i 

dagsläget, och att läget har stabiliserats, finns faktorer som indikerar att läget trots 

allt inte är helt bra.  

23 procent av de tillfrågade uppger att tjänstemän har varslats på grund av 

arbetsbrist på företaget det senaste halvåret. Andelen tillfrågade som uppger att 

tjänstemän har varslats har inte varit så hög sedan våren 2013.  

Tjänstesektorn har drabbats hårdare än industrisektorn. Inom tjänstesektorn har 31 

procent av de tillfrågade uppgett att tjänstemän har varslats på grund av arbetsbrist 

på företaget det senaste halvåret, vilket kan jämföras med industrisektorn där 20 

procent uppger att man har varslat tjänstemän det senaste halvåret.  

Det är drygt en fjärdedel, eller 27 procent, av företagen som har sagt upp personal 

på grund av arbetsbrist det senaste halvåret. Inom tjänstesektorn har 38 procent av 



de tillfrågade uppgett att man har sagt upp tjänstemän, vilket kan jämföras med 

industrisektorn där 22 procent uppger att man har sagt upp tjänstemän.  
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Ko
nj

un
kt

ur
ba

ro
m

et
er

n 
20

21
 n

r 1

U
ng

ef
är

lig
t a

nt
al

 m
ed

le
m

m
ar

 i 
ak

ad
em

ik
er

fö
re

ni
ng

en
:

To
ta

lt
Tj

än
st

er
In

du
st

ri

Al
m

eg
a 

In
no

va
tio

n
sf

ör
et

ag
en

Al
m

eg
a 

IT
 

fö
re

ta
g 

& 
Al

m
eg

a 

EF
A 

Br
an

sc
h

av
ta

l 

IK
EM

 
In

no
va

tio
ns

- 
oc

h 

Sk
og

si
nd

us
t

rie
rn

a 
pa

pp
er

&m
a

St
ål

 o
ch

 
M

et
al

l 
Ar

be
ts

gi
va

re
f

Te
kn

ik
ar

be
t

sg
iv

ar
na

, 
te

kn
ik

av
ta

l
1-

9 
m

ed
le

m
m

ar
4%

5%
4%

4%
8%

0%
3%

0%
0%

7%
10

-4
9 

m
ed

le
m

m
ar

45
%

44
%

46
%

39
%

25
%

33
%

57
%

42
%

38
%

42
%

50
-2

49
 m

ed
le

m
m

ar
36

%
29
%

39
%

36
%

42
%

58
%

30
%

58
%

56
%

36
%

25
0-

99
9 

m
ed

le
m

m
ar

11
%

18
%

9%
18
%

21
%

8%
8%

0%
6%

12
%

10
00

 e
lle

r f
le

r m
ed

le
m

m
ar

3%
4%

2%
4%

4%
0%

3%
0%

0%
4%

Ve
t e

j
0%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

0%
Pr

oc
en

t
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
An

ta
l

31
5

96
20

2
28

24
12

37
12

16
10

4

U
ng

ef
är

lig
t a

nt
al

 a
ns

tä
lld

a 
på

 fö
re

ta
ge

t:

To
ta

lt
Tj

än
st

er
In

du
st

ri

Al
m

eg
a 

In
no

va
tio

n
sf

ör
et

ag
en

Al
m

eg
a 

IT
 

fö
re

ta
g 

& 
Al

m
eg

a 

EF
A 

Br
an

sc
h

av
ta

l 

IK
EM

 
In

no
va

tio
ns

- 
oc

h 

Sk
og

si
nd

us
t

rie
rn

a 
pa

pp
er

&m
a

St
ål

 o
ch

 
M

et
al

l 
Ar

be
ts

gi
va

re
f

Te
kn

ik
ar

be
t

sg
iv

ar
na

, 
te

kn
ik

av
ta

l
1-

9 
an

st
äl

ld
a

0%
0%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

10
-4

9 
an

st
äl

ld
a

8%
14
%

6%
18
%

8%
8%

8%
0%

6%
5%

50
-2

49
 a

ns
tä

lld
a

31
%

36
%

28
%

29
%

33
%

25
%

38
%

25
%

13
%

28
%

25
0-

99
9 

an
st

äl
ld

a
37

%
21
%

45
%

29
%

21
%

50
%

43
%

58
%

56
%

42
%

10
00

 e
lle

r f
le

r a
ns

tä
lld

a
23

%
29
%

21
%

25
%

38
%

17
%

11
%

17
%

25
%

24
%

Ve
t e

j
0%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

1%
Pr

oc
en

t
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
An

ta
l

31
6

96
20

2
28

24
12

37
12

16
10

4



Vi
lk

en
 ä

r d
in

 s
am

la
de

 b
ed

öm
ni

ng
 a

v 
de

n 
ek

on
om

is
ka

 s
itu

at
io

ne
n 

i d
ag

sl
äg

et
 p

å 
de

t f
ör

et
ag

 d
är

 d
u 

är
 fö

rtr
oe

nd
ev

al
d?

 

To
ta

lt
Tj

än
st

er
In

du
st

ri

Al
m

eg
a 

In
no

va
tio

n
sf

ör
et

ag
en

Al
m

eg
a 

IT
 

fö
re

ta
g 

& 
Al

m
eg

a 

EF
A 

Br
an

sc
h

av
ta

l 

IK
EM

 
In

no
va

tio
ns

- 
oc

h 

Sk
og

si
nd

us
t

rie
rn

a 
pa

pp
er

&m
a

St
ål

 o
ch

 
M

et
al

l 
Ar

be
ts

gi
va

re
f

Te
kn

ik
ar

be
t

sg
iv

ar
na

, 
te

kn
ik

av
ta

l
G

od
57

%
56
%

57
%

54
%

48
%

67
%

65
%

58
%

31
%

56
%

Ti
llf

re
ds

tä
lla

nd
e

31
%

31
%

31
%

29
%

43
%

33
%

22
%

33
%

69
%

29
%

Då
lig

11
%

14
%

10
%

18
%

9%
0%

14
%

8%
0%

13
%

Ve
t e

j
1%

0%
1%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

2%
Pr

oc
en

t
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
An

ta
l

31
4

95
20

1
28

23
12

37
12

16
10

4

H
ur

 tr
or

 d
u 

de
n 

ek
on

om
is

ka
 s

itu
at

io
ne

n 
fö

r f
ör

et
ag

et
 s

er
 u

t d
et

 k
om

m
an

de
 h

al
vå

re
t j

äm
fö

rt 
m

ed
 h

ur
 d

et
 s

er
 u

t i
da

g?
   

To
ta

lt
Tj

än
st

er
In

du
st

ri

Al
m

eg
a 

In
no

va
tio

n
sf

ör
et

ag
en

Al
m

eg
a 

IT
 

fö
re

ta
g 

& 
Al

m
eg

a 

EF
A 

Br
an

sc
h

av
ta

l 

IK
EM

 
In

no
va

tio
ns

- 
oc

h 

Sk
og

si
nd

us
t

rie
rn

a 
pa

pp
er

&m
a

St
ål

 o
ch

 
M

et
al

l 
Ar

be
ts

gi
va

re
f

Te
kn

ik
ar

be
t

sg
iv

ar
na

, 
te

kn
ik

av
ta

l
Bä

ttr
e

27
%

22
%

30
%

36
%

22
%

17
%

35
%

33
%

25
%

33
%

O
fö

rä
nd

ra
d

66
%

65
%

66
%

54
%

74
%

83
%

62
%

67
%

75
%

61
%

Sä
m

re
5%

8%
3%

4%
0%

0%
3%

0%
0%

5%
Ve

t e
j

2%
4%

1%
7%

4%
0%

0%
0%

0%
2%

Pr
oc

en
t

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

An
ta

l
31

4
95

20
1

28
23

12
37

12
16

10
4



H
ur

 ä
r a

rb
et

sb
ör

da
n 

fö
r d

e 
an

st
äl

ld
a 

i d
ag

sl
äg

et
? 

 
Tj
än
st
em

än

To
ta

lt
Tj

än
st

er
In

du
st

ri

Al
m

eg
a 

In
no

va
tio

n
sf

ör
et

ag
en

Al
m

eg
a 

IT
 

fö
re

ta
g 

& 
Al

m
eg

a 

EF
A 

Br
an

sc
h

av
ta

l 

IK
EM

 
In

no
va

tio
ns

- 
oc

h 

Sk
og

si
nd

us
t

rie
rn

a 
pa

pp
er

&m
a

St
ål

 o
ch

 
M

et
al

l 
Ar

be
ts

gi
va

re
f

Te
kn

ik
ar

be
t

sg
iv

ar
na

, 
te

kn
ik

av
ta

l
Fö

r s
to

r
49

%
36
%

56
%

30
%

39
%

67
%

59
%

67
%

56
%

54
%

La
go

m
45

%
50
%

40
%

56
%

52
%

33
%

38
%

25
%

44
%

40
%

Fö
r l

ite
n

5%
10
%

3%
11
%

4%
0%

3%
0%

0%
6%

Ve
t e

j
2%

4%
0%

4%
4%

0%
0%

8%
0%

0%
Yr

ke
sg

ru
pp

en
 fi

nn
s 

ej
 p

å 
fö

re
ta

ge
t

0%
0%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

Pr
oc

en
t

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

An
ta

l
31

3
94

20
1

27
23

12
37

12
16

10
4

Ar
be
ta
re

To
ta

lt
Tj

än
st

er
In

du
st

ri

Al
m

eg
a 

In
no

va
tio

n
sf

ör
et

ag
en

Al
m

eg
a 

IT
 

fö
re

ta
g 

& 
Al

m
eg

a 

EF
A 

Br
an

sc
h

av
ta

l 

IK
EM

 
In

no
va

tio
ns

- 
oc

h 

Sk
og

si
nd

us
t

rie
rn

a 
pa

pp
er

&m
a

St
ål

 o
ch

 
M

et
al

l 
Ar

be
ts

gi
va

re
f

Te
kn

ik
ar

be
t

sg
iv

ar
na

, 
te

kn
ik

av
ta

l
Fö

r s
to

r
17

%
9%

21
%

0%
0%

17
%

33
%

17
%

31
%

19
%

La
go

m
29

%
10
%

36
%

4%
9%

17
%

28
%

33
%

56
%

36
%

Fö
r l

ite
n

5%
2%

7%
0%

5%
0%

3%
8%

6%
10
%

Ve
t e

j
10

%
6%

12
%

4%
0%

17
%

11
%

17
%

6%
11
%

Yr
ke

sg
ru

pp
en

 fi
nn

s 
ej

 p
å 

fö
re

ta
ge

t
39

%
73
%

25
%

93
%

86
%

50
%

25
%

25
%

0%
24
%

Pr
oc

en
t

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

An
ta

l
30

7
90

19
9

27
22

12
36

12
16

10
3



Konjunkturrapport – sverigesingenjorer.se  6  
H

ur
 h

ar
 a

nt
al

et
 a

ns
tä

lld
a 

fö
rä

nd
ra

ts
 u

nd
er

 a
nd

ra
 h

al
vå

re
t 2

02
0?

  
Tj
än
st
em

än

To
ta

lt
Tj

än
st

er
In

du
st

ri

Al
m

eg
a 

In
no

va
tio

n
sf

ör
et

ag
en

Al
m

eg
a 

IT
 

fö
re

ta
g 

& 
Al

m
eg

a 

EF
A 

Br
an

sc
h

av
ta

l 

IK
EM

 
In

no
va

tio
ns

- 
oc

h 

Sk
og

si
nd

us
t

rie
rn

a 
pa

pp
er

&m
a

St
ål

 o
ch

 
M

et
al

l 
Ar

be
ts

gi
va

re
f

Te
kn

ik
ar

be
t

sg
iv

ar
na

, 
te

kn
ik

av
ta

l
Ö

ka
t

31
%

30
%

32
%

30
%

9%
58
%

30
%

8%
19
%

35
%

O
fö

rä
nd

ra
t

39
%

37
%

39
%

26
%

57
%

42
%

41
%

58
%

38
%

35
%

M
in

sk
at

28
%

31
%

27
%

37
%

35
%

0%
24
%

33
%

44
%

30
%

Ve
t e

j
2%

2%
1%

7%
0%

0%
5%

0%
0%

1%
Yr

ke
sg

ru
pp

en
 fi

nn
s 

ej
 p

å 
fö

re
ta

ge
t

0%
0%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

Pr
oc

en
t

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

An
ta

l
31

2
93

20
1

27
23

12
37

12
16

10
4

Ar
be
ta
re

To
ta

lt
Tj

än
st

er
In

du
st

ri

Al
m

eg
a 

In
no

va
tio

n
sf

ör
et

ag
en

Al
m

eg
a 

IT
 

fö
re

ta
g 

& 
Al

m
eg

a 

EF
A 

Br
an

sc
h

av
ta

l 

IK
EM

 
In

no
va

tio
ns

- 
oc

h 

Sk
og

si
nd

us
t

rie
rn

a 
pa

pp
er

&m
a

St
ål

 o
ch

 
M

et
al

l 
Ar

be
ts

gi
va

re
f

Te
kn

ik
ar

be
t

sg
iv

ar
na

, 
te

kn
ik

av
ta

l
Ö

ka
t

14
%

6%
18
%

0%
0%

25
%

19
%

0%
13
%

21
%

O
fö

rä
nd

ra
t

28
%

13
%

32
%

0%
13
%

17
%

27
%

50
%

31
%

32
%

M
in

sk
at

12
%

2%
18
%

0%
0%

0%
11
%

25
%

50
%

17
%

Ve
t e

j
7%

6%
9%

8%
0%

8%
16
%

0%
6%

7%
Yr

ke
sg

ru
pp

en
 fi

nn
s 

ej
 p

å 
fö

re
ta

ge
t

38
%

74
%

24
%

92
%

87
%

50
%

27
%

25
%

0%
23
%

Pr
oc

en
t

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

An
ta

l
30

4
87

19
9

25
23

12
37

12
16

10
3



7  Konjunkturrapport – sverigesingenjorer.se  
H

ar
 d

et
 fö

re
ko

m
m

it 
va

rs
el

 a
v 

pe
rs

on
al

 p
ga

 a
rb

et
sb

ris
t p

å 
er

t f
ör

et
ag

 u
nd

er
 a

nd
ra

 h
al

vå
re

t 2
02

0?
  

Tj
än
st
em

än

To
ta

lt
Tj

än
st

er
In

du
st

ri

Al
m

eg
a 

In
no

va
tio

n
sf

ör
et

ag
en

Al
m

eg
a 

IT
 

fö
re

ta
g 

& 
Al

m
eg

a 

EF
A 

Br
an

sc
h

av
ta

l 

IK
EM

 
In

no
va

tio
ns

- 
oc

h 

Sk
og

si
nd

us
t

rie
rn

a 
pa

pp
er

&m
a

St
ål

 o
ch

 
M

et
al

l 
Ar

be
ts

gi
va

re
f

Te
kn

ik
ar

be
t

sg
iv

ar
na

, 
te

kn
ik

av
ta

l
Ja

23
%

31
%

20
%

41
%

26
%

0%
8%

17
%

31
%

24
%

Ne
j

77
%

69
%

80
%

59
%

74
%

10
0%

92
%

83
%

69
%

76
%

Yr
ke

sg
ru

pp
en

 fi
nn

s 
ej

 p
å 

fö
re

ta
ge

t
0%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

0%
Pr

oc
en

t
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
An

ta
l

31
1

94
20

0
27

23
12

37
12

16
10

3

Ar
be
ta
re

To
ta

lt
Tj

än
st

er
In

du
st

ri

Al
m

eg
a 

In
no

va
tio

n
sf

ör
et

ag
en

Al
m

eg
a 

IT
 

fö
re

ta
g 

& 
Al

m
eg

a 

EF
A 

Br
an

sc
h

av
ta

l 

IK
EM

 
In

no
va

tio
ns

- 
oc

h 

Sk
og

si
nd

us
t

rie
rn

a 
pa

pp
er

&m
a

St
ål

 o
ch

 
M

et
al

l 
Ar

be
ts

gi
va

re
f

Te
kn

ik
ar

be
t

sg
iv

ar
na

, 
te

kn
ik

av
ta

l
Ja

9%
6%

12
%

0%
0%

0%
3%

8%
38
%

11
%

Ne
j

52
%

20
%

64
%

8%
14
%

50
%

69
%

67
%

63
%

65
%

Yr
ke

sg
ru

pp
en

 fi
nn

s 
ej

 p
å 

fö
re

ta
ge

t
39

%
75
%

25
%

92
%

86
%

50
%

28
%

25
%

0%
24
%

Pr
oc

en
t

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

An
ta

l
30

2
87

19
8

26
22

12
36

12
16

10
3

H
ar

 d
et

 fö
re

ko
m

m
it 

up
ps

äg
ni

ng
 a

v 
pe

rs
on

al
 p

ga
 a

rb
et

sb
ris

t p
å 

er
t f

ör
et

ag
 u

nd
er

 a
nd

ra
 h

al
vå

re
t 2

02
0?

  
Tj
än
st
em

än

To
ta

lt
Tj

än
st

er
In

du
st

ri

Al
m

eg
a 

In
no

va
tio

n
sf

ör
et

ag
en

Al
m

eg
a 

IT
 

fö
re

ta
g 

& 
Al

m
eg

a 

EF
A 

Br
an

sc
h

av
ta

l 

IK
EM

 
In

no
va

tio
ns

- 
oc

h 

Sk
og

si
nd

us
t

rie
rn

a 
pa

pp
er

&m
a

St
ål

 o
ch

 
M

et
al

l 
Ar

be
ts

gi
va

re
f

Te
kn

ik
ar

be
t

sg
iv

ar
na

, 
te

kn
ik

av
ta

l
Ja

27
%

38
%

22
%

44
%

35
%

8%
16
%

25
%

25
%

25
%

Ne
j

73
%

62
%

78
%

56
%

65
%

92
%

84
%

75
%

75
%

75
%

Yr
ke

sg
ru

pp
en

 fi
nn

s 
ej

 p
å 

fö
re

ta
ge

t
0%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

0%
0%

0%
Pr

oc
en

t
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
10

0%
An

ta
l

31
1

94
20

0
27

23
12

37
12

16
10

3



Ar
be
ta
re

To
ta

lt
Tj

än
st

er
In

du
st

ri

Al
m

eg
a 

In
no

va
tio

n
sf

ör
et

ag
en

Al
m

eg
a 

IT
 

fö
re

ta
g 

& 
Al

m
eg

a 

EF
A 

Br
an

sc
h

av
ta

l 

IK
EM

 
In

no
va

tio
ns

- 
oc

h 

Sk
og

si
nd

us
t

rie
rn

a 
pa

pp
er

&m
a

St
ål

 o
ch

 
M

et
al

l 
Ar

be
ts

gi
va

re
f

Te
kn

ik
ar

be
t

sg
iv

ar
na

, 
te

kn
ik

av
ta

l
Ja

11
%

7%
13
%

0%
0%

0%
3%

17
%

31
%

14
%

Ne
j

51
%

20
%

63
%

8%
14
%

50
%

69
%

58
%

69
%

63
%

Yr
ke

sg
ru

pp
en

 fi
nn

s 
ej

 p
å 

fö
re

ta
ge

t
38

%
73
%

24
%

92
%

86
%

50
%

28
%

25
%

0%
23
%

Pr
oc

en
t

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

An
ta

l
30

1
88

19
6

26
21

12
36

12
16

10
1




